

# 2023WTA 宁波网球公开赛昨晚收官

## 贾贝乌尔单打折桂 西格蒙德/兹沃纳列娃摘得双打桂冠

### 中国组合蒋欣玗/郭涵煜获得双打亚军

本报讯(记者邹鑫 见习记者 张 芯蕊)经过8天的激烈对决, 2023WTA宁波网球公开赛于昨晚 在宁波(鄞州)网球中心落下帷幕。来自20多个国家和地区的60 余名球员展开激烈交锋,最终本次 赛事头号种子翁斯·贾贝乌尔单打 折桂,劳拉·西格蒙德/薇拉·兹 沃纳列娃组合击败中国组合蒋欣 玗/郭涵煜摘得双打桂冠。

WTA宁波网球公开赛是浙江省唯一的国际网球巡回赛,此次赛事参赛球员阵容强大,包括翁斯·贾贝乌尔、佩特拉·科维托娃、索拉纳·科斯蒂亚、安娜·布林科娃及"中国金花"王曦雨、袁悦等众多球员亮相宁波,赛事设单打和双打两个项目,单打正选签位32签,预选签位24签,双打签位16签,总奖金25万美元,单打冠军将获得280积分。

在获得女单冠军后,翁斯·贾 贝乌尔在赛后新闻发布会上表示, "这场比赛并不轻松,每一分都赢得不容易。施耐德是一位非常优秀的年轻选手,相信她在未来一定会取得更好的成绩。我今天获胜,是因为我比她多了十年的经验。这次比赛的级别很高,有很多有实力的球员参加。如果我给宁波打分的话,是100分。有可能的话,我明年一定会再来宁波参加比赛。"

"我想对我的对手们说,你们 打得非常出色,我们只是更加幸运 一点,相信你们未来会打得更 好。"薇拉·兹沃纳列娃在赛后采 访中说。

赛事期间,一场场激烈精彩的比赛给观众留下了深刻印象。薇拉·兹沃纳列娃面对本次赛事的头号种子贾贝乌尔,曾单局连追四分强势逆转,证明老将不老;刚满18岁的戴安娜·施耐德则以酣畅淋漓的半决赛对决展现青春活力。"中国金花"王曦雨送出速度207km/h

的大力发球,中国组合郭涵煜、蒋 欣玗和丰硕、郑妩曾上演精彩的 "中国德比",展现了"中国小花" 的风采。

除了精彩的赛事,也有温情时刻,在新闻发布会上,媒体记者和志愿者同唱生日歌为袁悦送上生日祝福,选手亚兰莎·鲁斯与小球迷现场切磋球技,传授经验。

WTA巡回赛是全世界顶级的 网球职业巡回赛之一,宁波是"奥运冠军之城",也是赛事之城、活力之城。作为在十年间举办过十二场挑战赛的城市,凭借丰富的办事的处此次呈现了一场更更两级,宁波此次呈现了一场变更两级,是高水平的 2023 年宁波,网及开赛。"彬彬有礼"的宁波,则以完善的设施、贴心的服务、热制员留下了美好而深刻的球迷给世界各地的参赛球员、教判员留下了美好而深刻的球迷给世界各地的参赛球员、教的印象。本次赛事的成功举办,也进一步擦亮了宁波"奥运冠军之城"的金名片。



昨晚的颁奖典礼上, 双打冠亚军合影留念。

(徐能 摄)

## 是什么,像中秋的月光在我们心底荡漾?

——宁波办赛启示录之四

### 精彩賽事 活力城市

7 -ty - **+x+ -t= -t=** 

昨晚,2023WTA 宁波网球 公开赛结束了最后一战。

从杭州第19届亚运会火炬 传递宁波站启动,到女排奥运资 格赛,再到接踵而至的亚运沙滩 排球比赛和帆船比赛象山开战、 WTA宁波网球公开赛,有人全 心投入,有人全程关注。

接二连三的重磅赛事,让宁 波一次次置身聚光灯下。如今, 随着这三大重磅赛事的收官,也 到了交流回味的时候。

聊起这些比赛,最先闪过脑海的画面是什么?最念念不忘的名字是什么?

总有一些故事能触动我们心 底最敏感的弦,就像总有些情感 会穿越时空、国界、文化、语 言,让彼此心心相融。

也许将来,我们会淡忘金牌数量,记岔比分差距,但一定会清晰地回忆那些曾在心底留下印记的人和事,那些蕴含着人类共同情感的难忘瞬间。

### 从出发到回家

一缕连接起千万人的乡愁

亚运帆船比赛结束后,中国 香港代表团随行官员方可乔离开 时意犹未尽。她说下次来,一定 要到爷爷成长的地方去看看。

这位祖籍宁波的"小老乡"第一次来宁波,因为爷爷是宁波人,她接受采访时随口说了爷爷教的两句家乡话"阿拉宁波人""吃饭"。

紧锣密鼓的赛事间,这个小得几乎可以忽略不计的插曲意外成为抖音热搜,30个小时内收获500多万点看量。

获500多万点有重。 为什么两句脱口而出的方 言,会触动那么多人?

往小了说,是血浓于水的乡

宁波,是爷爷生前挂念的故乡,这里有家族的回忆、祖辈生活的痕迹,有心心念念的童年味道。方可乔说最想吃宁波的年糕,爷爷念叨过多次,她在家里也做过多次,"就是不知道正不正宗"。记者探访了她爷爷出生的村庄,还特意为她捎去年糕。

的欢喜表情,唤醒我们每个人心底的思念。 往大了说,是家国相连的历

视频里她像个孩子一样闻了又闻

方可乔从小就知道,宁波和香港一样,靠着海。海边成长起来的人,注定是要乘风破浪去闯的。很多年前,方可乔的爷爷和一代代走南闯北的宁波人一样,

背井离乡,踏上去远方的船。

宁波是中国最早开埠的城市 之一,三江口的声声船鸣,见证 舟楫往来带动百业兴旺,也为这 座城打下了开放的烙印。

时代的巨轮驶入新的海域,一代代人因势而变、开放包容和敢为人先,使宁波从一个商贸小城逐渐蜕变成现代化国际港城,成长为中国第六座"外贸万亿之城",她站在这个古老国度的开放前沿,朝着东方,朝着大海眺

沿着祖辈、父辈的足迹,在 开放的道路上,我们前行。这一 场亚运,我们点亮星空,看见前 路,期待更多顶级赛事为这座城 市带来新活力新机遇,并怀着满 满热情,欢迎四海宾朋团聚。

每个人都在尽心尽力做好东 道主,从大街小巷不断刷新的城 市颜值,到志愿者无处不在的细 致服务和温暖笑容,从亚运村衣 食住行"武装到头发丝"的细 节,再到全城上下此起彼伏的迎 亚运活动,人人都在关注、在参 与、在见证、在分享,都在情真 意切地擦亮盛景,传递善意,传 递温暖。

"交关赞""好足嘞""贼噶漂亮",来自各地的运动员和随团人员,感受到宁波的热情和无微不至,他们开始用跑调的宁波话,为这座城市点赞。9月16日,开村以来,宁波亚运分村收到了175封手写的感谢信。人们用不同的语言,表达相同的意思:我们在这里,有一个共同的家

家,是走遍千山万水后,魂 牵梦萦要回来的地方;是经历过 各自的沧桑坎坷后,最终团聚的

开放的宁波,重情重义的宁 波,欢迎每个人回家。

### 拼尽全力,终得梦圆

一份激励无数人的冠军 成长录

汪顺又夺冠了,这位土生土 长的宁波小伙,在亚运会游泳男 子200米个人混合泳决赛中,刷 新了亚洲纪录。

他说,感谢家乡人民给我力量!接着在微博上感慨:29岁的年龄,只是一个数字。

现场有观众激动落泪,说喜欢他7年了,千里迢迢专门赶来 看他,"他经常在逆境中去克服

自己的困难!" 从汪顺首次亮相国际大赛初 露锋芒起,我们看着这个拼尽全 力的大男孩一路成长:伦敦奥运 会,因伤止步半决赛;仁川亚运



杭州第19届亚运会中国香港代表团随行官员方可乔祖籍宁波,她一直想尝爷爷心心念念的宁波年糕。当媒体记者特意向她送上慈城年糕时,她开心地拿起年糕闻了又闻。 (潘苗 摄)

会,因突然发烧状态欠佳;里约奥运会,只拿到铜牌;光州世锦赛,再次错失奖牌·····一波三折的冠军之路让人百感交集。

但如果将时间拉长了看,一座冠军之城的成长之路,更让人感慨万千。

走出第一步的人,是汪顺的奉 化老乡,被称为"中国奥运之父" 的王正廷。

在一次次被拒绝、被嘲讽、被 打击,又一次次奋力争取之后, 1936年和1948年,王正廷两次作 为总领队,带领中国运动员前往 德国和英国参加奥运会,结果都 铩羽而归。明知内忧外患、民生 凋敝的孱弱国力之下,这条披荆 斩棘的参赛之路注定是悲壮,哪怕 体育无法改变现实的苦难,但起 码,我们应该站起来,看看一个不 一样的世界。

1961年,王正廷带着遗憾在香港去世。他不会想到,一个甲子后,家乡宁波会在东京奥运会上收获"一城五金",并因此成为"奥运冠军之城",而其中一块金牌正是由他的老乡汪顺夺得。他更不会想到,越来越多顶级赛事,会成为他故乡的又一张新名片。

前人经历了天涯飘零的艰难, 后人才得以见证多难兴邦的传奇。 中间的漫长光阴,是一代代人

中间的侵权元阴,是一亿代人的厚积薄发,拼尽全力。 万众瞩目的亚运会开幕式上, 当汪顺举起宁波企业方太"智造"的火炬,和数字人火炬手一起,点 亮装在宁波大丰实业"智造"的火

炬塔里的绿色甲醇燃料, 奥运冠军

和"制造业单项冠军"一起创造的

"宁波时刻"惊艳全球。

只是鲜有人知背后的艰难——不管是曾在"黄金年纪"一次次与金牌擦肩而过的运动员,还是过去多年在多变局势下经历重重考验的企业,都很少讲那些"故事":那些孤注一掷的决心、废寝忘食的投入、一波三折的崩溃、重压之下的焦虑、取舍两难的抉择、咬紧牙关的坚持……

他们不喜欢夸夸而谈,不习惯煽情讲述,偶有瞩目时刻,更多时间寂寞前行。一道道难关如层峦叠嶂,不过贵在苦心孤诣一步步凿穿。 十年磨一剑,终成就盛世华

专注与韧性、硬核与灵气,是 千百年来流淌在宁波人血液里的基 因,也是冠军之城的深厚底蕴。

当奥运冠军与"制造业单项冠军"同框之时,冠军的故事让我们每个普通人坚信,不管在哪条赛道上,沉下心去,拼尽全力,终将迎来绽放时刻。

### 同爱同在同分享

一条携手共进的未来之路

赛场上,很多外国运动员的故 事,也在我们心里留下涟漪。

女子沙滩排球塔吉克斯坦选手 扎米拉·巴达尔别科娃和阿妮萨· 胡尔舍多多娃面临几乎必败的局面 时,依然不放弃,一次、两次、三 次……跌倒了重新爬起来,被扣杀 后再一次坚定地迎难向上,赢得阵 阵掌声;

48岁的乌兹别克斯坦体操老将 丘索维金娜再一次留下执着身影, 2008年的北京奥运会,为了挣钱给儿子看病,她转籍德国出战,而这

一次,是为祖国,也为热爱; 不断传播的故事让我们更确定,体育之美不仅在于夺得金牌的那一刻,更在于那些蕴含着人类精神的不朽瞬间,在于每一段不悔的

青春和不输的人生。 所以,最重要的不是结果,而 是过程中所有参与者的自信乐观、 不畏挑战、共迎美好,是国与国之 间的欣赏互鉴、文明交流、携手共 进,还有体育精神中蕴含着的全人 类对于和平、发展、公平、平等的 共同期盼。

所以, 无论输赢, 我们都真诚 地为对手叫好, 也由衷地为自己骄 傲。

"同呼吸同感受同梦想,同爱同在同分享"的旋律在一场场赛事中深入人心,也指引我们更坚定地走向未来——

知道前路漫长,充满分歧和变局,所以要努力搭建桥梁传递和衷共济、和合共生的声音。这桥梁可以是体育,也可以是音乐、美食、亲情、乡愁……

知道最珍贵的东西,往往从艰难中得来。所以要正视苦难,让更多的拼搏被看见、被关注、被共情,在共鸣中探索共赢。

知道"大事"与"大势"由无数微小的力量组成,所以要重视个体的努力与奉献,让普通人有越来越多的机会闪闪发光。

在尊重差异和寻找共同价值的 过程中,一点点接近"美美与共, 天下大同"的理想。

就像前晚的中秋月光,那么毫 无保留地荡漾在不同的人心上。

### 亚运观察

∮ 宁葆♀

心相融,体现为崇尚 拼搏。拼搏精神激励运动员现 追求卓越、挑战自我、、实现 梦想。亚运会沙滩排球中心 在象山半边山沙排中心动气 系,现场气氛热观,阵阵员 你来我往,引得观众称有写 四,每一次精彩扑救都有喝

彩;中国女排在奥运资格赛上没有拿到直通巴黎奥运会的资格,然而北仑体艺中心体育馆内仍场场满座,球迷打出了"赢了一起狂,输了一起扛,加油中国女排"的横幅。各项赛事中,无论输或赢,观众不吝对拼搏者报以掌声,崇尚拼搏精神,让大家情同一家、心心相印。

事成于和睦,力生于团结。杭州亚运会的主题口号"心心相融,@未来"(heart to heart,@future),传递着自信乐观、不畏挑战、共迎美好的的许。"让生命温暖生命,让力量激发力量",在宁波举办的三大国际性体育赛事落幕了,我们期盼着,心心相融的故事不断演绎,继续书写文明交流互鉴、人民友好交往的精彩篇章。